
Заняття 5.2: Способи визначення відстані до цілі.
Вид заняття: самостійна робота
Форма роботи: письмова (конспект у зошиті);

Час: 3 години.
Література: 
1. «Стрілецька зброя та вогнева підготовка».М.2018, Ю.В.Туртаєв (с.67-78).
2. «Огневая підготовка»-М.Воениздат 1988.
3. «Наставление по стрелковому делу» (сборник).-М /Воениздат 1973г.
4. «Вогнева підготовка», В.Г.Хромченко;
5. Підручник  «Методика огневой подготовки мотострелковых подразделений.» М 1988 р.
Завдання: Розглянути порядок визначення відстані методом безпосереднього проміру, співідношенням звуку та  світла і на слух; визначити та розкрити порядок визначення відстаней по лінійним розмірам предметів.
	№№

пп
	Перелік навчальних питань на самостійну роботу
	Форма виконання роботи
	Прим.

	1
	Порядок визначення відстані методом безпосереднього проміру, співідношенням звуку та  світла і на слух.
	письмова 
(конспект у зошиті).
	- «Стрілецька зброя та вогнева підготовка».М.2018, Ю.В.Туртаєв стор.77-78.
- «Вогнева підготовка», В.Г.Хромченко;

- Матеріали інтернет-видань.

	2
	Визначення відстаней по лінійним розмірам предметів.
	письмова (конспект у зошиті).
	- Вогнева підготовка, В.Г.Хромченко 
- «Стрілецька зброя та вогнева підготовка».М.2018, Ю.В.Туртаєв стор.69-70.



            Зміст навчальних питань:

 Перше навчальне питання. Порядок визначення відстані методом безпосереднього проміру, співідношенням звуку та  світла і на слух.
      Спосіб визначення дальності безпосереднім проміром, як правило, використовується при завчасному переході підрозділів до оборони та призначений для більш точного визначення відстаней до орієнтирів, які в бою будуть застосовуватись для управління вогнем.

Тут застосовується безпосередній промір в парах кроків, які переводяться в метри за формулою:    Д=ПК (
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Наприклад: відстань, яка виміряна до окремого дерева – орієнтиру №3 – складає 400 пар кроків. Визначити дальність в метрах.

Д=400 п. к. (
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= 600 м

                  При визначенні відстані до цілі за співвідношенням швидкості звуку й світла, необхідно засікти час між спалахом і звуком, який дійшов, пострілу в секундах. Помножуючи швидкість звуку( 330 м/с)  на час, можна визначити відстань до місця, з якого був зроблений постріл, або врахувати, що за 3 секунди звук проходить 1 кілометр.
                        Д=330(3=990 метрів або приблизно 1 кілометр.

Наприклад: ви побачили спалах при пострілі артилерійської гармати і через 9 секунд до вас дійшов звук даного пострілу. Визначити дальність до гармати.

Виходячи з даних умов визначаємо: 9 : 3 = 3 км.або Д=330( 9=2970 метрів

          Визначити відстань до різноманітних об’єктів можна також на слух, знаючи орієнтовні відстані, з яких чуються різні шуми: рубання лісу – 300 м, вбивання кілків в землю ручним способом – до 300 м, падання дерева – 800 м, удар лопати по каменю й залізу – 0,5 – 1 км, голосний крик – 1 – 1,5 км, одиночний постріл – 3 км

Друге навчальне питання. Визначення відстаней по лінійним розмірам предметів.
        Для визначення відстаней за лінійними  розмірами  предметів потрібно  знати дійсні розміри предмета, за яким спостерігають і мати лінійку з міліметровими поділками.

Для визначення відстані необхідно:

1.Утримувати лінійку на відстані випростаної руки у 50 см від ока.

2.Виміряти в міліметрах висоту (ширину) предмета, за яким спостерігають, тобто визначити скільки міліметрів на лінійці вкладається по висоті (ширині) предмета.

3.Потім дійсну висоту (ширину) предмета у сантиметрах поділити на виміряну по лінійці висоту (ширину) предмета в міліметрах.

4.Одержаний результат помножити на стале число «5». Це і буде шуканим результатом в метрах.

Наприклад: телеграфний стовп висотою 8 м покривається 5 мм на лінійці. Отже відстань до нього Д=.800    ×  5  = 800 метрів.
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Під час визначення відстаней цим способом необхідно запам’ятати розміри предметів, які найчастіше застосовуються.

                                  Лінійні  розміри предметів.

	№

п/п
	Предмети
	Розміри (у метрах)

	
	
	висота
	ширина
	довжина

	1
	Дерев’яний стовп 
	6
	–
	–

	2
	Залізобетонний стовп
	8
	
	

	3
	Відстань між стовпами лінії зв’язку
	–
	–
	50

	4
	Залізничні вагони: пасажирський чотирьохвісний

                                 товарний чотирьохвісний
	4,3

4
	3,2

2,7
	20

13

	5
	Автомобіль вантажний
	2
	2 – 3,5
	5 – 6

	6
	Бронетранспортер
	2
	2 –2,4
	5 – 6

	7
	Танк середній
	2,5
	3
	6 – 7

	8
	Гармата з тягачем
	–
	–
	10

	9
	Людина середнього зросту
	1,7
	–
	–


                    Найбільш простий спосіб визначення відстані до цілей та ориєнтирів здійснюється  за допомогою  підручних предметів та їх кутових величин
	№№

п/п
	Назва предметів
	Ціна в тисячних

	1
	Пальці рук: – великий

– вказівний, середній
	0-40 – 0-50

0-30 – 0-50

	2
	Олівець гранований (0,5 см)
	0-10



	3
	Олівець круглий        (0,6 см)
	0-12

	4
	Сірникова коробка: – довжина (5 см)

· ширина (3,5 см)

· висота (товщина) (1,5 см)
	1-00

0-70

0-30

	5
	1 мм лінійного розміру
	0-02
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              Усі військовослужбовці військовослужбовці під час ведення бою, як правило, визначають відстань до цілі здопомогою прицільних пристроїв. З них:

За допомогою   криючої величини мушки автомата.

 Лінійні  розміри  типових  цілей.  

Ширина танка ( 3 м; ширина БТР ( 2,5 м; людина    по ширині ( 0,5 м; кулеметна обслуга (2 чоловіки) ( 1 м.
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.Приклад . Мушка автомата займає 1/2 ширини танка. Визначити дальність до нього. Знаючи, що ширина танка складається 3 м. Із умови задачі криюча величина мушки 1/2 ширини танка, тобто 1,5 м, визначаємо:

100 м – 25 см

Х м – 150 см

                                                                                                                        Х=
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За допомогою далекомірної сітки оптичного прицілу ПГО-7 ручного протитанкового гранатомету  РПГ-7.
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Для визначення відстані за далекомірною  шкалою оптичного прицілу необхідно навести шкалу на ціль так, щоб ціль розташувалась між суцільною горизонтальною та нахиленою пунктирною лініями. Штрих шкали, розташований над ціллю, вказує відстань до цілі, яка має висоту 2,7 м. Якщо ціль має висоту меншу (більшу) 2,7 м, то необхідно з відстані, визначеної по шкалі, відняти (додати) поправку, рівну добутку помножених числа десятих метра різниці у висоті цілі на постійне число 4 та на цифру шкали, розташовану над ціллю.

Відстань до цілі за дальномірною шкалою можливо визначити лише тоді, коли ціль по висоті видна повністю. Якщо ціль по висоті видна не повністю, тоді визначення відстаней за цією шкалою може призвести до грубих помилок (дальності при цьому, як правило, завищені).



























































































PAGE  
1

